Gewichtet Verschneidung

Ubungsaufgaben

1) Sie interessieren sich dafiir ob in der Schweiz Kiwis angepflanzt werden
kénnen. Kiwi’'s sind an spezielle Standorteigenschaften gebunden.

Die potentiell geeigneten Flachen fur Kiwi-Pflanzen sollten folgende
Bedingungen erflllen:
A: Die Klimabedingungen mussen ,mild“ bis ,heiss“sein
B: Die Niederschlagsumme pro Jahr muss mindestens 1000 mm/m2 sein.

Flgen sie die New Values, die Gewichtung und die Verschneidungsart ein.
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2) Damit die Standorte nun noch besser auf das Wachstum der Kiwi-Pflanzen
abgestimmt werden, sollen den verschiedenen Klimazonen besser spezifiziert

werden.

Die Bedingungen sind:
A: Die optimale Klimabedingungen sind mild bis warm wéhrend heisse
Klimabedingungen ein beschranktes Wachstum der Kiwi-Pflanze erlauben.
B: Die Niederschlagssumme von 1000-1200 mm pro m2 pro Jahr sind
optimal. Mehr als 1200 mm pro m2 kann auch berlcksichtigt werden.

Flgen Sie die Old Values ein und definieren Sie die New Values. Dann
standardisieren Sie die New Values, so dass sie zwischen 0-1 liegen. Gewichten
Sie die Bedingungen und verschneiden Sie diese.
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